

随笔一则——南明山

周末，妈妈带着我驱车经过那写着“南明山”的棕红路牌。依稀记得，我曾去过……

走上台阶，满目葱绿。若夏季来，真不知是怎样的人间绝色呢！翠竹绿叶，缀以簇簇野花，显出一派诗情画意。售票亭边的水池，鱼群嬉戏，搅起簇簇水花，银光乱闪。蜿蜒的小路，飘叶的树林，行走的人。碎石铺落，碧水荡漾。木架的桥，紧贴木的水，还有依依浮水木桥的人。一片绿叶旋转着，轻盈地落下，点出一圈水纹。白鞋在木桥上静静地走着，踏，踏，踏……

台阶再向上，野草夹在其间。树叶层层叠叠，如诗如画，好像铺起天梯，吟唱颂歌，在迎接一位白衣天使。修长的竹竿，翠绿的竹叶，轻轻抽一枝三叶草，用阶前草编作手环，戴上南明山的一片诗情画意。紫色的野花摇曳着，仿佛和着微风节奏。山上一望无际的树林，一碧千里。

还未登顶，便却步下山。石群位于山脚，一个挨一个，奇形怪状，突兀不平，也称得上“怪石嶙峋”了。野草丛生，城市已灯火阑珊。下山返回，车辆行远了。

面贴车窗，天色阴沉，山色墨绿。葱茏的树林映在天空的幕布下，格外好看。

青田县油竹实验小学 503 班 韩恩睿
指导老师 罗虹

走进三国领略英雄风采

暑假终于来了，这下可以在家美美地看看书了。我马上找来了《三国演义》，开启我的“三国”之旅。

刚开始读的时候，觉得这书太难懂了。可后来，越读越有意思，越读越被其吸引，有时候一读就是半天。

三国中，我最敬佩的人是诸葛亮。从古至今，诸葛亮都是“智慧”的代表。他神机妙算，呼风唤雨，忠心耿耿。读完《三国演义》，我对他更加崇拜了，他是一个神奇的人，隐居于山外界接触，却总能熟知当时的情形，对外界了如指掌。

三国中的人物一个个栩栩如生，给我印象深刻，关羽就是其中一个。读完书后，我终于明白为什么有那么多人敬重关羽。因为我在关羽的身上看到了“忠”和“诚”。他是我们的学习榜样，我们要热爱自己的祖国，忠于自己的祖国。在生活中要讲诚信，如果没有了诚信，大家都不信任你，我相信大家不希望变成一个没人愿意相信的人吧？因此让我们一起打开诚信的大门，用我们的诚信去面对人生和困难吧！

一书一暑假，走进三国，领略英雄风采，知三国故事！

青田县油竹实验小学 601 班 齐睿榕
指导老师 蓝君波

留住绿色 守护家园

常听爷爷讲，在他们那个年代，山很绿，水很清，天很蓝。

是啊，爷爷说得没错！可是，不知从何时起，我们的家园改容换貌了：澄澈的小溪变得浑浊；明朗的天空有些许暗沉；苍天老树不断倒下；蝉的歌声也离我们远去……人类的开发让这个世界变得华丽起来，但就在人类改变它容貌的同时，它也在呻吟着，痛苦着。都说人类的开发没有错，可是过度的开发真的好吗？不！

现在盖房子都需要材料，哪来呢？从工厂来，按照现在工厂排放毒气的速度，不出几年大气层就会破掉，到那个时候整个世界将一片死气沉沉。人类终将会为他们的所作所为付出代价！

还好，人类已经惊醒了。就在前段时间，我和爷爷来到了许久未回的老家，环境的变化让人耳目一新：原来毫无生气的水泥路两旁已是绿树簇拥；河两岸修筑了崭新的堤坝，河水中还有鱼游虾戏；老人们伴随着音乐在不停地扭动身躯，悠然自得！爷爷高兴地笑了……

绿水青山就是金山银山，此时明白还未晚矣。让我们齐心协力，留住绿色、留住蓝天，让家园变得更加美丽动人吧！

青田县油竹实验小学 601 班 徐双玲
指导师 蓝君波

我的小表弟

我有一个小表弟，他叫小米团，因为他的脑袋圆圆的，像一个米团子。他有一双像星星一样明亮的眼睛，还有一张像月亮一样会变化的嘴巴，开心的时候是月牙形，惊讶的时候是“O”形，生气的时候就开始吹喇叭，非常可爱。

米团有时很可爱，有时却非常任性。有一次，姨妈带我们去万地，我们来到欢乐城，每次都是他说了算，一下玩这个一下玩那个，像个小霸王。

米团还是个小魔术师。一天，他来我家做客，我们一起玩写生大赛，打扮可爱的小仓鼠。我们俩兴致勃勃地画起来，没一会儿就完成了。我瞄了一眼米团的作品，差点笑晕过去，在他笔下，小仓鼠变成了一个力大无穷的变形金刚。他看我哈哈大笑，以为我在嘲笑他，小嘴一瘪，又要开始“七十二变”，我赶快在纸上画了个龇牙咧嘴的怪物，他看了我的画，立马吓得捂脸“睡着了”。

这就是我的小表弟“米团”，最最可爱的小“米团”。

城东小学 303 班 林奕锦
指导老师 季素英

与童话相约

阳光明媚的下午，我和妹妹去图书馆看书。我念念不忘的《小巴掌童话》《安徒生童话》《格林童话》早已在我的脑海跳跃，我知道，这些书虽然小时候已看过，可每每看到它们，我就心之所往，忍不住捧起……

说实话，妈妈经常笑话我：“都五年级的学生了，还看童话故事，差不差？”而我回应她的只有鬼脸。因为我自幼就与童话相约，童话曾那么贴近我的生活、我的梦想，无论我长多大，童话给予我的那种温暖、美丽的感觉都永远清晰在目。

在童话中，我感动于灰姑娘的善良，也愿那水晶鞋能让天下有情人终成眷属；在童话中，我掬起卖火柴的小女孩的悲伤，也认知了冰雪的冷酷与无情；在童话中，我随着海的女儿歌唱，随着阳光下那缕淡淡的泡沫，把心放飞得高远；也曾日思夜盼，希望那只可怜的丑小鸭快点儿变成白天鹅……

“三更梦中书当枕，半山绝自当早餐。”即使童话的声音暂时远离了我忙碌学习的视线，但我明白，那是充满着梦想的世界，并没有被遗忘，也永远不会被遗忘！

青田县油竹实验小学 503 班 吴一丹
指导老师 罗虹

飞鸟的自述

“云破东方日欲升，半江霞影半江城。”雾气氤氲的江面上跳跃着点点霞光，迎着拂面的清风，我在摇曳的芦苇丛中醒来。

栖息在瓯江畔的我，每日清晨，都会和这个小城一起苏醒。对着清澈的江水，细细梳理着自己洁白的羽毛，和树上叽叽喳喳的麻雀打了个招呼，便和小伙伴儿们飞向高空，与清风白云玩耍。

我们飞过太鹤山，那里曲径通幽，古松参天，鸟语花香，满山嫩绿葱茏，听说这里曾是白鹤栖息的地方。

我们飞过千丝岩，那里绿树成荫，溪水潺潺，倾泻而下的瀑布远远地看去，就像一条美丽的白色绸缎。

我的家乡天很蓝，山很绿，水很清，人很善，所以我们飞鸟家族在这生活得特别幸福。可是，我听奶奶说，我们以前的家园并非像现在一样美，那时候人们不懂得守护环境，不仅随手乱扔垃圾，还乱砍滥伐，甚至把废水排到河里……更可恶的是还经常遭到人们的枪杀，无奈我们被迫离开了家园。

如今，人们越来越意识到幸福生活和环境息息相关，也明白了“绿水青山就是金山银山”的道理。在他们的不断努力下，侨乡环境变得越来越好，我们飞鸟家族终于可以重返家园啦！

青田县油竹实验小学 601 班 徐家乐
指导老师 蓝君波

寻找丰收的秋天

“春种一粒粟，秋收万颗子。”今天，天气晴朗，湛蓝的天空万里无云。我和妈妈一起，跟着外公外婆到老家寻找丰收的秋天。

沿着凹凸不平的山路，我们看到了一层层的梯田，真像金色的波浪一样。成熟的稻子，金黄金黄的，稻穗弯弯曲曲地垂着，风一吹，好像一个个小孩排着队伍鞠躬。到了半山腰的一块田地里，我看到老爷爷和老奶奶正拿着镰刀割稻子，他们反手握住稻子的底部，右手握着镰刀，在稻秆根部轻轻一割，一把稻子就割了下来。我也好想试一试啊！于是，妈妈给我拿来了一把镰刀，我笨拙地握着镰刀，学着他们割稻子。可是，怎么都割不下来！我心想：“他们轻轻一割就成功了，为什么我割不下来呢？”这时，外婆过来握着我的手，一用力，终于割了一把稻子下来，真不容易啊！

我在老家的梯田里体验了丰收，感受到了“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”也找到了丰收的秋天。

城东小学 303 班 叶子逸
指导老师 季素英

最爱

白纸说
我最爱铅笔
因为
铅笔让我的生活不再空白
铅笔说
我最爱橡皮
因为
橡皮会帮我改正错误
橡皮说
我最爱主人
因为
主人给了我表现自我的机会
如果你要问我
最爱什么
我会说
我最爱“100”分
因为“100”分
可以令自己开心
可以让老师放心
可以使爸妈宽心

青田县油竹实验小学 401 班 姜梦童
指导老师 蓝君波

我家有个“孙悟空”

我的家里有一个孙悟空，成天七十二变，管着我和老爸，她就是我的老妈大人。

在我眼里，妈妈是世界上最了不起的妈妈。

在学校里，我的妈妈是学生们眼中的好老师。当学生遇到难题时，她会变成讲师耐心地给他们讲解；当学生取得好成绩时，她会变成快乐的天使给孩子们爱的鼓励；当学生们身体不适时，她会变成医生给孩子们量体温倒开水；当学生闹矛盾时，她会变成公平公正的法官给他们做出评判；当学生们犯错时，她又会变成严厉的母亲，用最严厉的爱教育他们。

在家里，妈妈是个贤妻良母，我和爸爸都很依赖她。只要一有空，妈妈就会穿上围裙，成为一个不怕苦不怕累的清洁工。打扫完卫生，妈妈又摇身一变，变成了超级大厨，用不了多久就会为我们烧出一道可口美味的饭菜。

瞧！这就是我家的孙悟空，我最最亲爱的妈妈！

青田县油竹实验小学 601 班 徐靖涵
指导老师 蓝君波

最爱玩的游戏

我爱玩的游戏有很多，可我最爱玩的就是躲猫猫了。

暑假的一天，我们三个好朋友在家里玩躲猫猫，我们先用石头剪刀布来决定谁先找，结果陈禹赫的剪刀败在我们俩的石头。于是他用双手蒙着眼睛从 1 数到 50，然后就开始找我们了。我躲在衣柜里，用几条衣服裹住头和身子，又把衣柜的门推出了一条小缝隙时刻观察陈禹赫的动静。这时，我听到陈禹赫“咚咚咚”的脚步声慢慢地靠近我，我紧张得好像心脏快要要从身体里蹦出来似的，紧接着他的声音又响起了，只听着他喃喃自语道：“哎，他们都藏哪去了呢？我怎么都找不到呀？”随着陈禹赫脚步声慢慢离去，我心中的那块巨石忽然又放了下来。又过了一会儿，我听到了一声“哎呀妈呀”的叫声，原来，蒋宇涵不小心打了个喷嚏被陈禹赫发现了。我的心情顿时又紧张起来，时间一分一秒地过去了，陈禹赫把家里又找了一遍，还是没有找到我。最终他主动认输，我才悄悄地从衣柜里钻出来。

啊！躲猫猫的游戏实在太好玩了。

城东小学 303 班 王烁豪
指导老师 季素英

家乡的银杏树

我的家乡青田有很多美丽的风景，比如夜晚像彩虹一般的太鹤大桥，常年绿色成荫的太鹤山，但我最喜欢的还是把道路铺成金色地毯的银杏树。

秋天是银杏树最美的时刻。金色的树叶缓缓落下，伴随着秋风飞向远方，想让更多的人知道秋天来了，当美丽的银杏树叶落下，每一条小道就都改变了原来的模样。小朋友们欢快地奔跑在金色的路上，他们踩着松软的树叶，那声音可真好听！这时银杏树叶又落了下来，哇！真像一群金色的蝴蝶在空中飞舞，玩耍的小朋友们停下了脚步，纷纷伸手挥向空中，想要抓住这些美丽的“蝴蝶”。伴随着孩子欢快的笑声，天上又飘下了更多的银杏树叶。

家乡的银杏树可真美！

城东小学 303 班 邹尚轩
指导老师 季素英